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Ata da 12a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São Raimundo Nonato,

Estado do Piauí, realizada aos 09 (nove) dias do mês de maio do ano de 2024
(dois mil e vinte e quatro), às 16:00 hs, em seu edifício sede Vereador Carlino

Santana Ribeiro, n° 1036, bairro Aldeia, na cidade de São Raimundo Nonato-
PI, a qual foi presidida pelo senhor vereador Adilson Santos Ribeiro e estando
presentes no início da ordem do dia, os senhores vereadores Luan Sérgio
Paes Landim Ribeiro, Waldir Ribeiro dos Santos, Luciano Macário de
Castro Filho e Valdeci Soares da Silva. A sessão teve início com a

justificativa da presidência referente a ata da última sessão ordinária, cuja cópia
fora antecipadamente enviada pela secretaria a cada um dos 13 (treze)

vereadores, que será apreciada na sessão seguinte, alcançado o quórum para

sua aprovação. Na sequência, a presidência convida o primeiro secretário,
vereador Luciano Filho, para apresentação da proposição em pauta, sendo:
Indicação n° 02/2024, de autoria do vereador Valdeci Soares. Não havendo
quórum para votação, a presidência passou ao espaço da Tribuna Livre,
convidando para fazer uso da palavra a secretária municipal de cultura,
Fernanda Lima, que abordou a sistemática de destinação dos recursos
provenientes da Lei Paulo Gustavo e outras ações da Secretaria Municipal de
Cultura. Ela começou destacando as atividades realizadas em 2023, incluindo
o Mapeamento Cultural de São Raimundo Nonato, a realização de eventos

culturais e a Quarta Conferência Municipal de Cultura. A Secretaria também fez
referência ao lançamento de editais de fomento à cultura, resultando em 49
propostas homologadas. Para 2024, a Secretaria realizou a organização de
relatórios, encontros culturais, conferência nacional de cultura e oficinas de
dança contemporânea. Ela também mencionou a política nacional de incentivo
à cultura, que destina recursos ao município para os próximos cinco anos.
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Agradeceu à Prefeitura, aos vereadores e à comunidade pelo apoio e destacou
a importância dos projetos culturais para o desenvolvimento local. Durante sua

fala, o vereador Valdeci Soares fez um aparte, questionamento sobre quais
seriam os projetos financiados pelos recursos recentemente aprovados na
Câmara Municipal, bem como se os beneficiários seriam somente do município
de São Raimundo Nonato. A Secretária explicou que os projetos contemplados
têm contrapartidas, como aulas de dança oferecidas à comunidade, e que
todos os projetos são realizados por pessoas e entidades de São Raimundo
Nonato. Ao final, agradeceu aos vereadores e à gestão municipal pelo apoio e

parceria na promoção da cultura local. O Presidente encerrou o pequeno
expediente, agradecendo a participação da Secretária e destacando a

importância da parceria entre a Câmara de Vereadores e a Secretaria

Municipal de Cultura. Não havendo quórum para votação das matérias
constantes na Ordem do Dia, e após justificativa pela presidência das
ausências dos colegas vereadores Rian Marcos, Nunes de Jesus, Katiuscia
Ribeiro, Jean Oliveira e Paulo Jeovane, passou-se ao grande expediente, com

os discursos dos senhores vereadores, iniciando pelo vereador Luciano Filho,
que informou inicialmente sobre a importante ação humanitária promovida pela
Azul Express em favor das vítimas das enchentes no Rio Grande do Sul, mas
também ressaltou a relevância da solidariedade e da união em momentos de
crise. Ao destacar a iniciativa da empresa em oferecer transporte gratuito para
as doações, ele incentivou a participação da comunidade local, enfatizando que
qualquer ajuda, por menor que seja, pode fazer a diferença na vida daqueles
que estão enfrentando dificuldades. Além disso, ao expressar sua gratidão ao
Deputado Hélio Isaías, Luciano Filho demonstrou reconhecimento pelo
trabalho do político em prol de São Raimundo Nonato. Ao mencionar os 72
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novos trechos de ruas que serão asfaltados, ele evidenciou não apenas o
impacto direto dessas melhorias na qualidade de vida dos moradores, mas

também a visão de desenvolvimento e progresso para a cidade. Essa parceria

entre a esfera municipal e estadual, conforme ressaltado pelo vereador, é
fundamental para impulsionar o crescimento e a infraestrutura local,
proporcionando benefícios efetivos para a comunidade. Continuando fez uso

da palavra o vereador Valdeci Soares, que justificando sua indicação
apresentada abordou a necessidade de reparos urgentes na parede do açude
do povoado Macacos, salientou a urgência dessas intervenções para evitar o
desperdício de água e garantir o abastecimento adequado para a população.
Expressou sua preocupação com a deficiente iluminação pública,
especialmente na Quadra de Esporte da localidade Macacos, onde a falta de
manutenção adequada representa um sério risco para a segurança dos

cidadãos, além do que considerou a lamentável situação do antigo prédio da

Unidade Escolar da mesma localidade, atualmente abandonado. Valdeci
expressou sua preocupação com o desperdício de um espaço que poderia ser
utilizado para oferecer serviços essenciais à comunidade, como atendimentos
médicos e atividades sociais e culturais. Além disso, ressaltou a importância de
reconhecer e valorizar os esforços de diferentes atores políticos e institucionais
que contribuem para o desenvolvimento da cidade, mencionando
especificamente o trabalho e comprometimento do Senador Marcelo Castro e
do Deputado Federal Castro Neto, com o progresso do município. Enfatizou a
relevância das parcerias entre os Poderes Legislativo e Executivo para
promover melhorias significativas na infraestrutura urbana. Por fim, reforçou
seu compromisso em representar os anseios da população e defendeu a
importância de um diálogo construtivo entre os diversos segmentos da

Presidente Se$retáffo(áj da Câmara

Página 3 de 6C;'



tógllgl
ESTADO DO PIAUÍ
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO RAIMUNDO NONATO
Rua Frade Macedo, n° 1036 - Aldeia - São Raimundo Nonato-PI-Fone: (89) 3582-2101
CNPJ. 01.612.807/0001-48 e-mail: camarasaoraimundo@qmail.com

sociedade. Dando prosseguimento fez uso da palavra o vereador Luan Sérgio
que iniciou seu pronunciamento expressando gratidão a todos os ouvintes,

especialmente ao amigo Miguel, residente do bairro Gavião. Em seguida, o

vereador destacou a importância das justas homenagens ao Dia das Mães,
ressaltando a importância dessa figura materna na vida de todos, enfatizando

o amor incondicional e a dedicação das mães em cuidar e proteger seus filhos.
Luan expressou sua admiração por todas as mães e reconheceu seu papel
fundamental na construção de lares felizes e na formação de futuras gerações.

Além disso, Luan Sérgio aproveitou a oportunidade para agradecer ao

deputado estadual Hélio Isaías pelas melhorias significativas realizadas em

mais de 70 ruas da cidade, ressaltando a importância dessas intervenções para
a qualidade de vida dos moradores e para o progresso da cidade como um

todo. Esclareceu um ponto mencionado anteriormente por outro colega,
destacando que as ruas asfaltadas foram resultado de emendas estaduais
destinadas por deputados da base governista, e não de ações federais. Ele

enfatizou a necessidade de reconhecer o esforço e o comprometimento de
todos os envolvidos nessas melhorias, desde os parlamentares até os

membros da comunidade que contribuem para o desenvolvimento local. Por

fim, o vereador expressou sua gratidão aos cidadãos por acompanharem de
perto o trabalho dos parlamentares e reforçou seu compromisso em servir à
comunidade com dedicação e transparência. Ele encerrou seu discurso com
votos de bênçãos e agradecimentos a todos os presentes na sessão. Nas
finalizações dos discursos, fez uso da palavra o vereador Waldir Ribeiro que
abordou questões urgentes na educação municipal, como a precariedade das
condições na escola da Gameleira e a falta de planejamento para implementar
o ensino integral. Ele também criticou a gestão da prefeita, destacando a falta

_____
Presidente SecrétariÕ(á) da Câmara

Página 4 de 6



tagiggl
ESTADO DO PIAUÍ
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO RAIMUNDO NONATO
Rua Frade Macedo, n° 1036 - Aldeia - São Raimundo Nonato-Pi-Fone: (89) 3582-2101
CNPJ. 01.612.807/0001-48 e-mail: camarasaoraimundo@qmail.com

de reconhecimento às obras realizadas pelo senador Marcelo Castro e

apontando a postura da prefeita que resultou na divisão de seu grupo político.
O vereador comentou que apesar de reconhecer o trabalho da gestão em prol
do município, lamentou sua postura de autoelogio, solicitando a mesma,
providências para resolução de problemas que ainda persistem no município.
Em seu aparte, o vereador Valdeci Soares ressaltou a necessidade de um

planejamento adequado para as escolas em tempo integral e compartilha
preocupações semelhantes sobre a situação educacional na cidade.
Retomando, Waldir Ribeiro enfatizou a importância de resolver questões
críticas na educação, como a falta de estrutura adequada para as crianças,
destacando a necessidade de intervenção urgente da secretaria de educação
para melhorar as condições na escola da Gameleira. Além disso, ele ratificou

sua crítica a gestão da prefeita, apontando a falta de reconhecimento às obras

realizadas pelo senador Marcelo Castro e a divisão no partido como fatores
prejudiciais para o desenvolvimento da cidade. Concluídos os discursos, a
presidência concedeu tempo de liderança ao vereador Victor Paixão, que
expressou inicialmente solidariedade ao povo do Rio Grande do Sul em meio
às dificuldades enfrentadas, destacando a iniciativa da Azul Linhas Aéreas e
de pessoas de São Raimundo Nonato em enviar ajuda para a região atingida.
Ele fez uma analogia com a passagem bíblica êm que Jesus acalma a

tempestade no mar da Galileia, expressando esperança de que a situação no

Rio Grande do Sul seja superada com a ajuda de todos. Além disso, o vereador
chamou atenção para questões ambientais em São Raimundo Nonato,
denunciando a poluição da Lagoa do Mato e do Rio Piauí, e pede providências
urgentes por parte da prefeitura. Ele desafia os pré-candidatos a prefeito do
município, a assumirem um compromisso real com o meio ambiente, além de
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criticar a postura de alguns políticos que desqualificam opiniões divergentes.
Por fim o vereador também mencionou um projeto de sua autoria sobre
detecção precoce de autismo, cobrando a sanção da prefeita e destacando a
importância de priorizar questões sociais acima de interesses partidários.
Também, usando tempo de líder o vereador Luciano Filho, líder do PT
esclareceu um mal-entendido sobre suas declarações anteriores referentes a
74 ruas que estão sendo asfaltadas no município, reiterando que apenas
informou e parabenizou seu deputado, assim como agradeceu ao Governador
Rafael pela realização das obras, destacando que todos que votaram nele
também contribuíram para essas conquistas. O vereador expressa gratidão à

população por seu apoio ao governador. Nas finalizações, o senhor presidente,
mencionou não ter visto postagens específicas sobre a questão ambiental no
Rio Grande do Sul, mas relata ter ouvido sobre críticas de um diretor de um

órgão em relação ao governador atual, destacando a importância de todos se
unirem e ajudarem neste momento, em vez de focarem em críticas,
especialmente diante da necessidade de resgate das pessoas afetadas por
desastres naturais, e também mencionando sobre a existência de

' }Jjr
disseminação de notícias falsas, que dificultam os esforços de ajuda. E assim,
não havendo mais nenhum assunto em pauta, o mesmo deu por encerrada a
presente sessão. E sendo para constar foi lavrada a presente ata, que após os
trâmites regimentais e aprovação, será assinada pelo senhor presidente e
secretário deste Poder.
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